

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 113 (11905)

Пятница, 11 июня 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

АГИТПЛОЩАДКА В МИКРОРАЙОНЕ

После затяжного ненастья лето, наконец-то, вступило в свои права. В первые же погожие дни во дворах стало оживленнее. Детворе домой не дозовешься. Крутятся карусели. Из песка прекрасно получаются старинные замки. Да и взрослые с удовольствием проводят время на свежем воздухе. С удовольствием еще и потому, что этому способствует и окружающая обстановка.

В редакционной почте немало писем, авторы которых рассказывают о работе по месту жительства шефствующих коллективов. Например, вот что пишет житель 35 квартала А. Н. Наумов: «Осенью прошлого года около дворового клуба «Голубь мира» наши шефы — цех № 35 Новотрубного завода — оборудовали спортивную площадку, и получился вроде маленький стадион. Есть и турник, и шведская стенка, и другие приспособления для физического развития подростков. Правда, тогда это спортивное оборудование выглядело не очень привлекательно. А нынче все покрашено. Кстати, кисть прошла по качелям, каруселям, песочницам. Обновилась и агитплощадка».

Действительно, шефы вместе с работниками коммунальных служб предприятия позаботились о своевременном ремонте и замене оборудования спортивных, игровых площадок в микрорайонах. Надо отдать должное цехам № 1, 7, 8 Новотрубного завода, руководящему, Билимбаевскому экспериментальному заводу строительных конструкций и деталей.

Но работа по месту жительства не ограничивается лишь этим. Большое значение имеет организация свободного времени населения с учетом возрастных особенностей, интересов и склонностей. С наступлением лета она должна быть особенно усилена.

В начале мая состоялось заседание совета по комвоспитанию Новотрубного завода. Председатель его Г. А. Матвеев проанализировал деятельность цехов в подшефных микрорайонах осенью и зимой и назвал задачи по ее улучшению, активизации. Пятнадцать микрорайонов закрепило за новотрубниками. Неплохо выполняют обязанности шефов цех № 36 и управление жилищно-коммунального хозяйства. В дворовом клубе «Гайдар» они организовали секции хоккея и настольного тенниса, подобрали тренеров-общественников. И, как результат, эти команды не раз признавались победителями городских спортивных соревнований. Хуже обстоят дела с агитационно-массовой работой. По существу ее негде проводить. Правда, есть проекты по сооружению агитплощадки, детских игровых.

На заседании заводского

совета по комвоспитанию утвержден план на летний период. Отдельным пунктом — подготовка и открытие агитплощадок, ремонт спортивно-игровых комплексов. Определен и срок — май. Однако далеко не все цеха выполнили это. К сожалению, пока нельзя сказать ни об одной агитплощадке, что работа на ней начата. Пустуют они по вечерам. А ведь в том же плане записано о постоянном проведении праздников дворов, улиц, встреч с ветеранами войны и труда, консультаций с юристами, врачами. Практика прошлого года свидетельствует о том, что такие мероприятия носят бессистемный характер. Партийные организации ушли недостатки. Нынче, например, советы по комвоспитанию первого, восьмого, седьмого цехов решили буквально каждый выходной проводить по месту жительства интересные мероприятия. В середине июня жители жилищно-эксплуатационного участка № 11 примут участие в празднике двора.

В поселке динасового завода четыре агитплощадки. Но они до сих пор не готовы к летнему сезону. Составлен лишь план мероприятий. Замечания такого рода в полной мере относятся и к партийным организациям треста Уралтяжтрубстрой, завода по ремонту горного оборудования.

Большую работу в эти дни выполняют агитаторы. Они встречаются с избирателями, беседуют с ними о предстоящих выборах в местные Советы и городской народный суд, знакомят с биографиями кандидатов в депутаты, интересуются мнением по некоторым вопросам, учитывают критические замечания и предложения, а затем адресуют их хозяйственным руководителям, партийным, советским работникам. Однако такой тесный контакт с населением устанавливается только на время предвыборных кампаний. В другое время агитаторов не увидишь во дворе. Не сложилась такая практика. Хотя, конечно же, можно и нужно закреплять активистов по месту жительства, чтобы шире информировать о городской жизни.

Традицией стали информационные конференции с участием ведущих специалистов, хозяйственных руководителей, партийных, советских работников в трудовых коллективах. Почему бы не проводить их и по месту жительства.

Перед партийными организациями стоит задача поднять уровень организаторской и политической работы в жилых кварталах на уровень требований, сконцентрированных в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». И эту задачу следует решать настойчиво, планомерно.



Нина Оглоблина и Татьяна Котлярова пять лет трудятся в десятом цехе Новотрубного завода. Они окончили городское профессионально-техническое училище № 6, стали машинистами кранов. Работают по-комсомольски, с энтузиазмом. Недаром Оглоблина и Котлярова — депутаты городского Совета.

На снимке (слева направо): Татьяна Котлярова, Нина Оглоблина.

Фото А. Кадочникова.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Растут ряды правофланговых

На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования ширится движение за коммунистическое отношение к труду. Особенно целеустремленно эта работа ведется во втором цехе, руководит которым Л. П. Чернусов. Двум коллективам участка по изготовлению антенных коробок присвое-

но звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». Возглавляют их мастера Л. А. Никитина и О. В. Медведева. Здесь успешно выполняются социалистические обязательства юбилейного года, наведен образцовый порядок на рабочих местах, нет нарушений трудовой дисциплины. В этом же цехе 42 чело-

века удостоены звания ударников коммунистического труда. Всего на предприятии в ряды ударников с начала года принято 132 рабочих. Это передовой отряд, возглавивший социалистическое соревнование юбилейного года.

Г. КУЗНЕЦОВА, руководитель рабкорвского поста.

В ПОХОДЕ ЗА ЭКОНОМИЮ

В соревнование за 50-миллионный фонд бережливости в седьмом цехе Новотрубного завода включилось 26 бригад. С начала года они перечислили в фонд экономии более 35 тысяч рублей. Самые рачительные хозяева трудятся на участках холодного проката трубы, где начальник Г. С. Теселько, отделки и сдачи труб № 3 во главе

со старшим мастером Е. К. Климовым, производства труб, руководит которым М. И. Помазкин.

Экономия волочищников главным образом складывается за счет разумного использования металла. С начала года его берегли 15,2 тонны. Кроме того, сэкономлено 17,8 тонны условного топлива, 49,9 тысяч киловатт-часа электроэнергии. Бережливость и высокая производительность труда находятся в тесной зависимости. Об этом говорит цифра: 525800 метров труб сверх плана прокатал нынче коллектив цеха — неоднократный победитель юбилейной трудовой вахты.

И. ВАЖЕНИН, штатный корреспондент.

ЗА ОПЫТОМ — К СОСЕДЯМ

В Коуровском леспромхозе большое внимание уделяется школам передового опыта, в них справедливо видят один из резервов повышения эффективности производства. Нынче, например, посланцы нашего леспромхоза побывают на Бисертском родственном предприятии. Там они изучают передовые методы труда бригад, занимающихся профилактикой и ремонтом техники. В Красноуфимском леспромхозе переимен опыт работы малыми звеньями. А в Полевском — опыт внедрения комплексной системы управления качеством продукции.

За организацию школ передового опыта на предприятии отвечают главный механик Ш. М. Нагаев, главный инженер О. С. Яковлев, начальник планово-экономического отдела Н. В. Шанников.

Г. ПЕТУХОВ, начальник отдела организации труда.

ПРАГА. Здесь завершила работу XI Ассамблея Всемирной федерации демократической молодежи. Ее участники — представители 130 стран — приняли основной документ Ассамблеи «80-е годы: время действий», который является политической программой борьбы молодежи планеты за прекращение гонки вооружений, за мир и разоружение. Было принято также обращение к участникам второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. Посланцы миллионов юношей и девушек планеты призвали их сделать все возможное в интересах упрочения мира и устранения опасности ядерной войны, добиться позитивных шагов в деле разоружения.

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты мешают прекращению огня в Ливане и тем самым выступают в роли соучастника варварской вооруженной агрессии Израиля против соседней

страны. Только так можно расценить американское вето в Совете безопасности ООН, где на срочно созванном заседании состоялось голосование по внесенному Испанией проекту резолюции. За эту резолюцию, которая требует прекращения огня и «немедленного и безусловного вывода из Ливана израильских войск», проголосовали все остальные 14 делегаций. И только ввиду вето США ее принятие было сорвано.

САН-ХОСЕ. Бригадный генерал Э. Риос Монтт — председатель военной хунты в Гватемале, захватившей власть в результате государственного переворота 23 марта этого года, объявил, что распускает нынешний правящий орган, состоящий из трех человек, и становится единоличным правителем страны.

БРЮССЕЛЬ. Продолжается спад промышленного производства в странах «Общего рынка». Как сообщила здесь статистиче-

ская служба ЕЭС («евростат»), в марте 1982 года объем промышленного производства в странах «десятки» снизился на 1,5 процента. Наибольший спад зарегистрирован в ФРГ, Италии и Франции.

МОНРОВИЯ. Мощный тропический ливень обрушился на либерийскую столицу. Он продолжался пять часов. Бурные потоки воды затопили ряд улиц в центре города, превратили площади в озера. Расположенная на побережье Атлантического океана Монровия считается одной из самых «дождливых» столиц мира. За год здесь выпадает 5000 миллиметров осадков. Однако такого сильного ливня метеорологи не регистрировали почти 20 лет.

ГАВАНА. Завершилось заседание координационного бюро неприсоединившихся стран на уровне министров иностранных дел. Одобрен итоговый документ. В нем выражается



твердая солидарность с народами, отстаивающими свою независимость. Участники заседания осудили гонку вооружений, высказались за решение спорных проблем путем переговоров.

НЬЮ-ЙОРК. «То, что сейчас происходит в США, поразительно напоминает времена «великой депрессии», пишет газета «Дели Уорлд», комментируя сообщение о дальнейшем повышении уровня безработицы в стране. В настоящее время свыше десяти с половиной миллионов человек не могут найти работу. Такого здесь не помнят с 1941 года».

**РАЗВИВАТЬ
ПОДСОБНОЕ
ХОЗЯЙСТВО**

Коммунисты рудоуправления рассмотрели на партийном собрании задачи по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил заместитель директора М. И. Тряпицын. Горняки постоянно оказывают помощь подшефному совхозу «Первоуральский» и в посевную, и в сенокосную страду, и на уборке урожая. Все желающие имеют огороды. Планируется организовать коллективный сад. Ныне членам животноводческого товарищества продано 35 поросят. Строится и подсобное хозяйство предприятия. Это пусковой объект. Уже в будущем году в столовые рудоуправления поступит дополнительно 20 тонн мяса.

В. ЮХНОВЕЦ,
секретарь партбюро.

**ЗАБОТА О
ПРАВОПОРЯДКЕ**

Не лучшим образом обстоят дела с правопорядком в поселке завода сантехизделий. Каковы причины этого? Коммунист А. А. Гучков проанализировал их и подготовил вопрос для рассмотрения на заседании партбюро. Вместе с заводом комплектных металлоконструкций открыт общественный пункт охраны порядка. Создан совет. На заседании партбюро ввели в его состав председателя совета по комвоспитанию А. А. Неронина, командира оперативного комсомольского отряда В. Я. Дячкова, начальника штаба добровольной народной дружины Ю. Г. Лобанова, председателя товарищеского суда Б. И. Кытманова, начальника жилищно-коммунального отдела Г. Г. Дудолкину.

Л. КАМИНСКАЯ,
секретарь партбюро.

**ТЕМЫ ЛЕКЦИЙ —
АКТУАЛЬНЫЕ**

В городскую организацию общества «Знание» поступают заявки на лекции. Особенно популярны темы, касающиеся предстоящего 60-летия образования СССР и 250-летия города, международного положения. Трудящиеся с интересом слушают о советской избирательной системе, о выполнении Продовольственной программы, принятой на майском Пленуме ЦК КПСС. В июньский единый полдень именно этим проблемам были посвящены выступления лекторов С. Н. Секачева, Г. Б. Селивановой, В. А. Дроткевича и других. Они побывали в цехе № 14 Новотрубного завода, тресте Первоуральскжелезстрой, на агитпункте школы № 4.

М. КУРУНОВА,
референт.

**ПОРУЧЕНИЕ
КОММУНИСТУ**

Партийное бюро завода трубчатых строительных конструкций поручило пенсионеру коммунисту Ф. И. Злоказову работу в агитпункте школы № 28. Он заместитель заведующего. Федор Ипатович ответственно выполняет обязанности. Подготовил и выступил перед избирателями с лекциями на правовую тему, о новом жилищном законодательстве. До позднего вечера он в агитпункте, беседует с молодыми избирателями, отвечает на их вопросы.

Г. ВОЛОЖАНИН, секретарь партбюро.

В январе 1930 года в Первоуральске был образован Пятый госстройтрест, который входил в состав Всесоюзного государственного треста строительной промышленности Востока. Одно это название уже говорит о том, что он возводил промышленные объекты не только в Свердловской области. Когда решился вопрос со строительством Новотрубного завода, на этой базе была создана новая организация — «Трубстрой». Возглавил ее директор Старотрубного завода Иван Семенович Мельников. Он руководил и действующим промышленным предприятием, и строителями.

Ветераны труда помнят и второго начальника «Труб-



дат технических наук, доцент Уральского политехнического института). Наметили трассу движения леса. Часть ее проходила через пруд. Потребовалось 20 километров троса. С помощью Чернецова его достали. Построили три передаточные станции. Но как

**СТРАНИЦЫ
ИСТОРИИ**

**ГОРОД
СЧАСТЛИВОЙ СУДЬБЫ**

Илью Андреевича Белоусова и затем Андроника Евстигневича Извекова, который рассказывал и показывал, как идет строительство трубного гиганта наркомтяжелой промышленности С. Орджоникидзе.

В марте 1936 года по приказу наркома Орджоникидзе произошло отделение Новотрубного завода от «Трубстроя». Строители получили полную самостоятельность. «Трубстрой» вошел в состав треста Уралтяжтрубстрой. Годом раньше разделились партийные организации. Первым секретарем партбюро «Трубстроя» был избран Яков Григорьевич Аликин.

Но вернемся к началу строительства Новотрубного завода. Предстояло освоить четыре миллиона 250 тысяч рублей (в современном исчислении цен). Сумма немалая, если учесть, что все работы по существу велись вручну. Трудности астазили на каждом шагу. Не хватало леса, материалов, людей. Специалисты считали буквально по пальцам. В помощь трубстроевцам были мобилизованы на два месяца десять плотников, пять котельщиков, пять высококвалифицированных слесарей, три токаря и один фрезеровщик. Возводился первый цех нового завода — трубоволочильный.

Главная трудность на строительстве тех лет заключалась, пожалуй, в том, как доставлять на площадку стройматериалы. Ударные месячники по заготовке леса проводились всегда успешно. Проблема же транспортировки его оставалась открытой.

Однажды группу трубстроевцев пригласил к себе секретарь райкома партии Петр Николаевич Чернецов. Главным механиком «Трубстроя» тогда был Михаил Пантелеймонович Петренко. Чернецов поделился своей тревогой, как заготовленный лес вывозить — лошадей мало, фуража почти нет. Разговор начался не клеился. И вот Петренко, что называется, в упор спросил Чернецова: «Что вы предлагаете?» Как видно, секретарь райкома партии ожидал такой вопрос и ответил: «Вот бы придумать дорогу, чтобы лес сам шел на площадку».

Оживились строители, о многом говорили. Решили обратиться за советом к рабочим, даже комиссию создали для сбора предложений. А недели через две Петренко набросал эскиз будущей канатной дороги, которую все назвали просто: лесотаска. Идея загорелась и начальник технического отдела «Трубстроя» Виктор Васильевич Швейкин (сейчас он канди-

давать бревна? Зацепы собственной конструкции предложил Семен Ефимович Парфенов, начальник котельного цеха. На бревна надевали специальные конусные воронки, чтобы при движении бревна не цеплялись за пни. Потом построили четвертую передаточную станцию.

За зиму лесотаска перевезла приблизительно 45 тысяч кубометров леса, создав запас на лето.

У Павла Михайловича Черных, ветерана труда, есть очень интересный документ, которым он особенно дорожит. Это Грамота общественного революционно-производственного совета «Трубстроя» — за образцовое обеспечение руководства лесомеханизации в 1933—34 годах.

«Трубстрой» занимался сооружением не только Новотрубного завода. Надо было строить и жилье, чтобы размещать людей, потребность в которых была очень велика. За два года — 1933 и 1934 — строители сдали 18 тысяч квадратных метров жилой площади в домах постоянного типа и 24 тысячи квадратных метров в виде временных бараков. Трубстроевцы освоили в общей сложности, учитывая промышленное строительство, около трех с половиной миллионов рублей.

Когда началась подготовка фундаментов под технологическое оборудование волоочильного цеха Новотрубного завода, все опять таки делалось вручну. Котлованы приходилось копать глубокие, чтобы выбросить землю, ее переносили сначала с уступа на уступ и уж затем на поверхность. Строительные материалы подносили на носилках. А оборудование разгружали так: сначала на себе рабочие таскали бревна, потом из них соорудили эстакаду, затем на нее стаскивали с вагона многотонную деталь. С эстакады — на катки. Так подтягивали ее к месту установки, поднимали на подмости из бревен и потом стягивали на фундамент. Невероятно, но все оборудование первого волоочильного цеха было установлено без мостовых кранов.

К концу 1933 года волоочильный цех был сдан в эксплуатацию. Строители переключались на сооружение прокатного цеха и газогенераторной станции. Новотрубский трубный завод вступил в строй действующих. Вместе с крупным промышленным предприятием рождался и новый, социалистический город. (Продолжение следует).

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
член Союза журналистов СССР.

**НАШ
СОВРЕМЕНИК**

Комсомолец В. И. Лукин трудится в цехе № 14 Новотрубного завода, в комсомольско-молодежном коллективе. Виктор Иванович работает в термоотделе. Несмотря на молодость, он хороший термист, мастер своего дела. Нормы выполняет на 104 процента. Так что в трудовых достижениях коллектива цеха, вновь ставшего победителем юбилейной вахты, есть и его заслуга.

На снимке: Виктор Иванович Лукин.

Фото А. Кадочникова.



У каждого человека рабочая биография складывается по-своему. Для Анатолия Завьялова — токаря ремонтно-механических мастерских цеха № 10 Новотрубного завода — она началась в 1975 году после окончания средней школы. На филиале Новотрубного завода, в цехе № 41, где впервые подошел к токарному станку. У вчерашнего школьника твердой уверенности в том, что это его профессия, — еще не было. Трудно сказать, радовал бы сейчас Анатолий токарем или же избрал со временем другую специальность, не будь первым наставником опытный мастер своего дела Африкан Александрович Волчков. Влюбленный в профессию и сумевший привить эту любовь ученику. Парень нашел в работе неподдельный интерес, нашел и себя в огромном мире современного производства.

Так сложились обстоятельства, что через год пути наставника и ученика разошлись: Анатолий пошел работать в новый цех Новотрубного завода — десятый. Но до сих пор с благодарностью вспоминает учителя и контактов с ним не теряет.

Хотя письмо не опубликовано

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ ДУЛЬЦЕВ, ФАДЕЕВ, ШУЛИН, БАРМИНА И ДРУГИЕ.

Мы писали в редакцию о том, что живете в районе птицефабрики, а работаете на Новотрубном заводе. После вечерней смены трудно добираться до дому, так как автобус восьмого маршрута отходит от железнодорожного вокзала на несколько минут раньше. Вы просили, чтобы администрация пассажирского автопредприятия сделала дополнительный рейс в ночное время. Ваша просьба удовлетворена. Заместитель начальника автопредприятия А. М. Рогозин отвечает: «С конца мая по маршруту железнодорожного вокзал — птицефабрика в ночное время

введен дополнительный рейс. Отправление автобуса 0 час. 50 минут».

УВАЖАЕМАЯ А. ЯЗЕВА!

Письмо, в котором вы сообщаете о загрязненных улицах в Новоуткинске, было послано в исполком поселкового Совета народных депутатов для принятия мер. Отвечает председатель исполкома Г. Н. Ворошнин: «В течение летнего периода улицы будут очищены от мусора. Уборка территории поселка включена в план благоустройства».

Уважаемые товарищи ПОЛУХИН, ФОМИЧЕВА, ПЕТРОВА!

Мы жаловались на то,

что рядом с окнами ваших домов пролегает проезжая дорога, по которой то и дело движется грузовой автотранспорт со стройматериалами на завод комплектных металлических конструкций. Постоянный шум, пыль и грязь надоели, и вы предлагаете перенести дорогу.

Старший инженер управления городского коммунального хозяйства З. Н. Жуланова пишет, что дорога перенесена на 10 метров. Однако полные нормальные условия для проживающих в домах № 10, 11, 12 поселка СТИ будут созданы только после окончания строительства завода. Подъезд к нему будет заасфальтирован, что намечено на конец 1983 года.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

СВОЯ ДОРОГА

С каждым годом росло мастерство токаря. Пришло время призыва в Советскую Армию. И в числе напутственных пожеланий было и такое: после окончания службы вернуться в коллектив. Анатолий выполнил наказ товарищей. Не всегда дорога к вершинам профессионального мастерства бывает легкой, но стремление стать высококвалифицированным станочником, упорство, любовь к профессии, привитая наставником, — дали добрые всходы. Сейчас Анатолий — настоящий специалист.

— Мне нравится, — говорит он, — смотреть, как снимается стружка с черновой заготовки, как в глазах бесформенный материал принимает четкие очертания нужной детали.

А вот мнение Леонида Федоровича Батарлыкова — старшего мастера ремонтно-механических мастерских цеха: «Очень грамотный токарь. Может изготавливать детали любой сложности. Имеет свой стиль работы. Старается добиться максимума точности изготовления детали, и продукция, выточенная Анатолием, всегда соответствует самым строгим стандартам обработки металла резанием. Пока что у нас только один станочник работает с личным клеймом качества. С июня их будет двое: второе личное клеймо вручим Завьялову».

Отлично трудится Анатолий. Среднемесячная норма выработки достигает 145—150 процентов, а качество, как уже отмечалось, всегда отменное. По особому знаменательным для Завьялова был прошедший год. Он стал членом КПСС. Молодой коммунист активно участвует в общественной жизни цеха — возглавляет штаб «Комсомольского проектора». Впереди у Анатолия большая жизненная дорога. Но не зря говорится: дорогу осилит идущий. И я уверен, что весь свой путь он пройдет также, как и его начало.

А. БАТАЛОВ,
слушатель
школы рабкоров.

КНИГИ БУДУЩЕГО ГОДА

В магазин № 78 поступили тематические планы на 1983 год издательства «Международные отношения» и «Экономика». Специалистов, студентов-заочников заинтересуют книги по актуальной проблеме мировой политики и экономики, международных отношений, внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности государств. Два издания посвящены вопросам международной преступности: С. В. Бородина и Е. Г.

Ляхова «Международное сотрудничество в борьбе с уголовной преступностью» и Ю. А. Решетова «Борьба с международными преступлениями против мира и безопасности».

Значительное место в тематике «Экономики» занимают работы по проблемам совершенствования управления. Среди них монография Б. З. Мильнера, Л. И. Евенко, В. С. Рапорта «Системный подход в организации управления»,

«Управление научно-техническими программами».

Такие издания, как «Реклама в торговле», «Организация управления плановым ценообразованием», «Критика буржуазных теорий политической экономии социализма», распространяются по подписке.

На объявленные в планах книги от покупателей принимаются предварительные заказы.

Е. ГИЛЬДЕБРАНД,
продавец.

Комиссия действует

Активно действуют члены санитарной комиссии домового комитета при жилищно-эксплуатационном участке № 14 УЖКХ Новотрубного завода. Третий год возглавляет комиссию Т. Ф. Сабурова. Почти каждый месяц собираются общественники, чтобы провести совместные проверки состояния квартир и подъездов.

Вот и нынче санитарная комиссия посетила несколько квартир, хозяевам которых раньше было сделано замечание о неудовлетворительном состоянии помещений. Некоторые навели у себя порядок. А на Л. Б. Данчук члены санкомиссии составили акт, который будет передан в санэпидстанцию и товарищеский суд.

Т. ТИМОХИНА,
начальник ЖЭУ № 14 УЖКХ Новотрубного завода.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

«Домашний доктор» — КАЛАНХОЕ

Дмитрий Павлович Червоный — газосварщик ремонтно-механического завода в городе Хадыженске Краснодарского края получил сильные ожоги руки. Современные методы лечения не приносили желаемых результатов.

Один доброжелательный человек посоветовал полечить руку листьями какого-то неизвестного комнатного растения, будто бы обладающего чудодейственными свойствами исцелять ожоги, и подарил ему для посадки это растение. Испытал Червоный на себе свойства листьев подаренного растения — помогло, ожог начал быстро заживать. Но никто, сколько бы он ни расспрашивал, не мог ему толком объяснить, что за растение он использовал в качестве исцелителя. Тогда по совету друзей он написал об этом в Киевский медицинский институт имени А. А. Богомольца. Открытка попала к хирургу, доктору медицинских наук, профессору Михаилу Менделеевичу Бассу, который заинтересовался и растением, и способом лечения, попросил выслать ему растение. Из Хадыженска в Киев пришла посылка... с тремя килограммами листьев. Профессор Басс пригласил на совет специалиста по лечению ожогов профессора, заслуженного деятеля наук УССР Алексея Александровича Федоровского...

Началось изучение и внедрение в лечебную практику растения. Червоный, Басс, Федоровский решили выяснить все о заинтересовавшем их растении. Направили запросы с фотографиями растения ученым и в ботанические сады Москвы, Ленинграда... В оранжерею Киевского ботанического сада занялись его размножением. Заинтересовались новаторы своим научным поиском ботаников, агрономов, химиков-аналитиков, биохимиков, микробиологов, фармакологов, фармацевтов... И те стали им помогать в проводимом исследовании.

В современной отечественной литературе о разыскиваемом экзотическом растении не оказалось практически ни слова. В одном из довольно редких источников — в ботаническом словаре Н. И. Анненкова, изданном в 1878 году, обнаружено было упоминание о растении, которое размножается «детками», имеет лист с зубчатым обрамлением. Похоже на то самое каланхоэ Дегремона. Но полученные ответы утверждают: это — каланхоэ, только не Дегремона, а перистое.

Сок каланхоэ испытывают на животных, получающих ожоги и раны. Результаты поражают экспериментаторов. Для выведения лекарственных свойств растения медикам теперь уже требовались десятки килограммов каланхоэ. Нова-

торам в этих заботах помогает директор совхоза «Киевская овощная фабрика», Герой Социалистического Труда Ю. А. Дюкарев — он представляет исследователям для выращивания каланхоэ одну из теплиц вверенного ему хозяйства.

Когда листья каланхоэ обрабатывались сравнительно немного, то использовали обыкновенную мясорубку, а сок отжимали через марлю. Затем, с 1968 года переработкой каланхоэ занялся Киевский завод бактериальных препаратов Киевского научно-исследовательского института эпидемиологии, микробиологии и паразитологии, а исследованием лекарственных свойств каланхоэ занялись теперь уже крупные клиники страны: имени Вишневского, МПС, Первого медицинского института в Москве.

Новый лекарственный препарат появился в Ленинграде, Донецке, Краснодаре, Калининске... Клинические испытания показали: лечебные свойства каланхоэ огромны.

Государственный комитет СССР по делам изобретений и открытий признает новое решение по использованию сока каланхоэ в качестве лечебного препарата, стимулирующего заживление длительно незаживающих ран и трофических язв, изобретением и выдает новаторам авторское свидетельство.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР указанный лекарственный препарат советских изобретателей получает девять медалей и два диплома.

Казалось бы, что здесь следовало поставить точку. Но, увы... Время распорядилось по-иному, пришлось заняться каланхоэ и юристам. История с каланхоэ и производными от него лекарственными препаратами неоднократно рассматривалась органами прокуратуры и суда в связи с возникшей волокитой при выплате вознаграждения указанному в статье новаторам.

В настоящее время препараты из каланхоэ используются в кардиологии, хирургии, стоматологии, гинекологии, акушерстве, офтальмологии, педиатрии, в клинике инфекционных болезней и т. п. Спиртовой настой этого растения применяется при кожных, опухолевых и желудочных заболеваниях.

В заключение поясню, что описание способов лечения каланхоэ в компетенцию автора не входит. Да и нам и неизвестна достоверность раскрытия этих способов для широкого круга читателей, ибо вопросы эти решаются врачами. Будем надеяться, что о лечении каланхоэ, в том числе и в домашних условиях, свое слово они сами скажут.

В. ИОНОВ,
патентовед.

К ДНЮ ГОРОДА-82

Наводят чистоту и порядок на своей территории работники жилищно-эксплуатационного участка № 9 УЖКХ Новотрубного завода. Им помогают шефы — рабочие цеха № 9. Тесную связь с коммунальниками поддерживает председатель совета по коммунистическому воспитанию Ю. И. Са-

Совместно с шефами

вельев. Он интересуется их нуждами, участвует в заседаниях домового комитета и товарищеского суда, ходит в рейды по семьям трудных подростков.

К Дню города шефы отремонтировали качели на

детской площадке, скамейки на агитплощадке по улице Мира, завезли песок во все песочницы.

Т. КУКАРКИНА,
начальник ЖЭУ № 9
УЖКХ Новотрубного
завода.

ЗАЩИТИТЬ ПИОНЕРСКИЙ ПАРК

Наш город находится в окружении зоны парковых лесов, находящихся в ведении управления городского коммунального хозяйства.

Юго-западная часть паркового леса самая близкая — за кинотеатром «Восход» и поэтому посещается детьми. Ежедневно группы малышей из детских садов и школьники младших классов приходят сюда. Двенадцать лет назад, в честь 100-летнего юбилея В. И. Ленина, дети решили благоустроить этот участок леса. Высадили 15000 деревьев и кустарников: топольки, березки, лиственницы, боярышник, черноплодную рябину и липу. За посадками школьники следили — поливали и охраняли. Почти все посаженное прижилось.

Решением горисполкома участку дано название «Пионерский парк». В последние годы в зоне парка произошли большие изменения: отведены участки для коллективных са-

дов, построены здания ГПТУ № 7 и другие. Люди, производившие работы, не заметили, что в парке вырублено много леса, засыпаны источники воды.

Садоводы интенсивно снимали верхний плодородный слой в парке и переносили на свои участки. Пропал много троп и дорог, и все это отразилось на молодой поросли. Парковая зона постепенно засорялась, вырубался лес. В захламенение парка кроме садоводов внесли свой вклад жители ближайших домов индивидуально-поселка.

Исчезли и продолжают исчезать молодые посадки. Черноплодную рябину выкапывают и переносят к себе на участки садоводов. Березками и тополями озеленяется территория возле новых домов и ГПТУ № 7. Молодые ветки уничтожаются козами, поросль вытаптывается скотом. Много самовольных раскопок для

посадки картофеля.

Пионеры и школьники несколько раз проводили чистку своего парка — складывая в кучки мусор, готовили его для вывозки. Президиум горсовета ВООП обсуждал вопрос об очистке пионерского парка. Но управление горкомхоза (Ф. Ф. Воронов) отделяется только обещаниями вывезти мусор.

Сейчас пионерский парк настолько захламен, что школьникам уже не убрать горы битого стекла, железа и другого мусора. Неуютно в пионерском парке. Надо предпринимать действенные меры. Москвичи вышли из положения по очистке парковой зоны. Они организуют «лесные субботы». Почему бы и нам не перенять этот опыт? Пионерский парк должен жить.

К. ЕЛОВСКИХ,
руководитель методического совета по работе с молодежью городского совета ВООП.



В ДОМЕ ПИОНЕРОВ

Несколько лет при Доме пионеров действует кружок художественного вязания, руководит которым С. А. Лебедь. Под ее началом девочки учатся вязать не только для кукол, но и для себя, а также занимаются плетением макраме. Лучшие работы членов этого кружка были представлены на областной выставке декоративно-прикладного искусства. Некоторые из них отмечены почетными грамотами.

На снимке: занятие ведет С. А. Лебедь.

Фото Е. Фролова.

ФУТБОЛ

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

В очередном туре областного первенства для коллективов второй лиги обе команды нашего города, играя в гостях, добились разного результата. Хромниковцы в Кировграде победили (2:1) дебютанта турнира — «Металлург», а новотрубники в Полевском уступили (0:2) лидеру соревнований — «Северскому трубнику».

После четырех матчей полевчане имеют 8 очков и по-прежнему остаются во главе таблицы. По 6 очков набрали «Факел» (Богданович) и хромниковцы. У новотрубников и дегтярского «Горняка» по 5 очков.

12 июня «Хромпик» принимает «Северский трубник», а новотрубники днем позже — кушвинский «Горняк».

На прошлой неделе состоялись встречи 1/32 финала розыгрыша кубка области. «Уральский трубник» на своем поле взял верх (3:1) над «Металлургом» из Верхней Пышмы, а химики в гостях праздновали успех (2:1) в поединке с «Электрон» из поселка Заречный.

Во второй группе северский «Гранит» принимал коуровский «Прогресс» — ничья 2:2. В следующем туре команда Северки переиграла (5:1) спортсменов автотранспортного предприятия.

Двенадцатого июня принимает старт первенство Первоуральского территориального совета ДСО «Труд». Восемь коллективов разбиты на две группы. На стадионе УТТС играют хозяева, «Гранит», «Искра» и физкультурники завода строительных трубчатых конструкций. На Хромпике, кроме химиков, борьбу ведут динасовцы, баллонники цеха № 2 Новотрубного завода и «Горняк» (Магнитка).

Победители групповых состязаний встретятся в поединке за первое место, которое дает право участия в финале Первоуральского терсовета в июле в Полевском. Поехать туда имеет шансы и второй призер. Но для этого ему нужно будет успешно выступить против лучшего клуба Артинской зоны.

С. ПАГНУЕВ.

Для тех, кто любит сказки

Во Дворце культуры огнеупорщиков прошло очередное заседание киноклуба «Что за прелесть, эти сказки». В течение учебного года школьники посещали этот клуб. Надо сказать, он пользуется популярностью: сказки любят все. Решено продолжать занятия и летом для детей, посещающих городские пионерские лагеря. Предыдущие встречи посвящались творчеству П. П. Бажова и русским народным сказкам.

В этот раз ребята собрались, чтобы отметить день рождения А. С. Пушкина и поговорить о жизни и творчестве поэта. После беседы школьники читали стихи. Звучали строки стихотворений «Зимняя дорога», «Зимний вечер», «У лукоморья дуб зеленый...» и другие. А потом состоялась викторина по пушкинским произведениям. Победителям вручили призы — книги. Заседание клуба закончилось просмотром художественного фильма-сказки.

М. БЕРДЫШЕВА,
заведующая детским сектором Дворца культуры огнеупорщиков.

Началась трудовая четверть

Закончился учебный год. А на пришкольных участках кипит жизнь. Рылят землю на грядках, занимаются сбором лекарственных сырья ребята четвертых-пятых классов школы № 20. Пионеры начали сдавать в аптеку ольховые шишки и листья мать-и-мачехи.

Девятиклассники проходят практику. Мальчики работают в цехах рудоуправления, где занимаются ревизией и ремонтом электрооборудования. Девочки по заказу швейной фабрики шьют фартуки.

После сдачи экзаменов бывшие восьмиклассники начнут работы по благоустройству улиц поселка Магнитка и своего пришкольного участка. Для этого при школе создан трудовой лагерь.

М. ПРОСКУРЯКОВА,
завуч школы № 20.

Горячая пора коммунальщиков

У коммунальщиков Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей горячая пора. Строительная бригада ЖКО провела ремонт загородного пионерского лагеря «Незабудка», а также подготовила для ребят городской лагеря «Чебурашка», который начал действовать при школе № 22. Работники ЖКО побелили и покрасили помещения, оборудовали детскую площадку, установив флашток, новые качели и обновив песочницы, скамейки, столы. На днях сюда завезут песок.

Сейчас коммунальщики проводят капитальный ремонт детского сада № 36. Заняты они и благоустройством поселка. Рабочие цеха металлоконструкций БЭЗСКИДа изготовили изгородь для детской площадки. На днях ее завезли по месту назначения. С помощью жителей дома № 40 по улице Калинина, где оборудуется площадка, изгородь будет установлена и покрашена.

Т. ОСИНА,
мастер ЖКО БЭЗСКИДа.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

3 стр.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». «СЫЩИК» (2 серии). Начало в 11 час. «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ». Сеансы: 9, 14, 16, 18 час. «ВСТРЕЧА В КОНЦЕ ЗИМЫ». Начало в 20-30 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

11 июня в 20 часов 30 минут творческая встреча с заслуженной артисткой РСФСР, лауреатом Государственной премии ГДР

Ларисой Лужиной

Лариса снималась в фильмах «На семи ветрах», «Тишина», «Вертикаль», «Небо со мной», «Жизнь на грешной земле», «Так начиналась легенда» и других.

В заключение художественный фильм «Встреча в конце зимы» киностудии «Беларусьфильм».

13 июня в 13-30 часов творческая встреча с лауреатом премии Ленинского комсомола

Ведимом Абдрашитовым,

постановщиком фильмов «Слово для защиты», «Поворот», «Охота на лис».

Режиссер Ведим Абдрашитов представляет свой новый цветной широкоэкранный фильм «Остановился поезд», снятый на киностудии «Мосфильм», который выйдет на экраны страны в 1983 году.

«Наверное, нет человека, который хоть раз в жизни не попал бы в критическую ситуацию, когда надо решать, делать ли двусмысленный выбор», — говорит режиссер фильма. В картине «Остановился поезд» идет исследование причин катастрофы, которая случилась на железной дороге.

На экране вас ждет встреча с известными актерами кино М. Глузским, О. Борисовым, А. Солоницыным, Н. Руслановой, Л. Зайцевой.

Приглашаем в кинотеатр!

Справки по тел. 2-25-30, 2-15-42.

ГОРОДСКОЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

13 июня. «День семейного отдыха». В программе дня: 11 часов. Спектакль Свердловского театра кукол «Волк и козлята». 12 часов 30 минут — выставка декоративных собак. 14 часов — игровая программа для детей. 14 часов 30 минут — выступление агитбригады «Солнышко» детских садов. 15 часов — «Задавайте вопросы». С вашим услугом отдел кадров детских садов. С 10 часов в парке работают торговые киоски, аттракционы, прокат игрушек.

Приглашаем всех на праздник!

13 июня в 12 часов дня в парке культуры и отдыха на зеленой эстраде проводится вывозка щенков и выставка любительских собак.

Среди множества игрушек, окружающих детей, пожалуй, на особом счету автомобили. Много их предлагает магазин № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) на выставке-продаже металлической игрушки фирмы «Радуга» с участием представителя фабрики, выставка проводится по 12 июня.

Посетите наш магазин.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Вас приглашает магазин № 12 (п. Динас). Имеются в продаже пальто женские демисезонные (производства Югославии) по цене от 200 до 240 рублей, пальто женские отечественного производства по цене от 130 до 150 рублей, пальто мужские (производства Югославии) 50 размер по цене 250 рублей, плащи женские по цене 80 рублей.

Товары продаются в кредит.

В магазине № 13 «Обувь» (п. Динас) имеются в продаже сапоги женские из заменителя кожи (производство Чехословакии) по цене 50 рублей, туфли женские летние по цене от 18 до 40 рублей, полуботинки мужские отечественного производства по цене 15 руб. 30 коп.

Здесь же можно купить колготки женские по цене 7 руб. 70 коп., колготки детские с 14 по 20 размеры по цене от 2 до 2 руб. 50 коп.

Пленку полиэтиленовую по цене 70 коп. вам предлагает магазин № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а). Часы наручные мужские, платки (производства Японии) по цене 65—80 рублей, покрывала (производства Вьетнама) можно приобрести в кредит.

Меняется 3-комнатная квартира в доме старого типа (55 кв. м, на 2 этаже) на 3-комнатную малогабаритную и однокомнатную квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Чкалова, 42, кв. 4, после 18 часов.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 1 Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу смерти кадрового рабочего, ветерана труда

РЯБКОВА Сергея Степановича

и выражают искреннее соболезнование семье и родным покойного.

СКОРОСТЬ, НАДЕЖНОСТЬ, КОМФОРТ

ОБЕСПЕЧИВАЕТ ТАКСИ — БЫСТРЫЙ И УДОБНЫЙ ВИД ТРАНСПОРТА

ТРУДНО ПРЕДСТАВИТЬ ЖИЗНЬ СОВРЕМЕННОГО ГОРОДА БЕЗ ТАКСИ. ОНИ КРАСИВО ВПИСЫВАЮТСЯ В ПЕЙЗАЖ ПЕРВОУРАЛЬСКИХ УЛИЦ И ПРОСПЕКТОВ. КАК БЫ НИ БЫЛА РАЗВИТА СЕТЬ ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА, ЛЮДИ НЕ МОГУТ ОБОЙТИСЬ БЕЗ УСЛУГ ТАКСИ, КОТОРЫЕ СПОСОБНЫ ДОСТАВИТЬ Пассажира ПО ЛЮБОМУ АДРЕСУ, БЕЗ ПЕРЕСАДОК, КАК ГОВОРИТСЯ «ОТ ДВЕРИ К ДВЕРИ». МАШИНА С ШАШЕЧКАМИ НА БОРТАХ НЕ ПОКИДАЕТ УЛИЦ ГОРОДА НИ ДНЕМ, НИ НОЧЬЮ. В ДОЖДЬ И МОРОЗ ТАКСИ ВСЕГДА НЕСЕТ СВОЮ ТРУДОВУЮ ВАХТУ.

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ

Одна из основных задач в организации таксомоторных перевозок — предоставлять населению такси в нужное время, в должном месте и в необходимом количестве.

ПОРЯДОК НАЙМА ТАКСИ

Такси населению предоставляются: на стоянках в порядке очереди такси на выход со стоянки и пассажирам в порядке установленной ими самими очереди. Вне очереди, а также вне стоянок при подаче сигналов путем поднятия руки такси могут занять пассажиры с детьми дошкольного возраста, беременные женщины и инвалиды (останавливать или нанимать такси на расстоянии 200 м от стоянок, а также вне очереди на стоянках, кроме пассажиров, указанных выше, запрещается); по телефонным заказам или лично у диспетчера.

ПОРЯДОК ПОСАДКИ И ПЕРЕВОЗКИ Пассажира

На стоянке водитель такси обязан согласно очередности принять пассажиров и перевозке на любое расстояние и направление до 50 км от центра города. Поездки на большее расстояние допускаются с разрешения администрации. Без согласования с администрацией такси может проехать до города Свердловска — аэропорт «Кольцово», до Нижнего Села.

Перевозка пассажиров в такси осуществляется только по благоустроенным, проезжим для легковых автомобилей дорогам.

Пассажиры после посадки в такси обязаны назвать конкретный маршрут движения и адрес поездки, т. е. улицу и номер дома.

В такси одновременно могут ехать четверо взрослых пассажиров и двое детей дошкольного возраста.

ПЕРЕВОЗКА БАГАЖА

В салоне и в багажном отделении разрешается перевозка багажа общим весом не более 60 кг, который по своим габаритам свободно проходит через дверные проемы, не мешает водителю в управлении автомобилем, не загрязняет и не портит обивку салона. В любом случае крышка багажника должна быть закрыта.

Запрещается перевозить огнеопасные, отравляющие, едкие и зловонные материалы, огнестрельное оружие, колющие и режущие инструменты без чехлов или обертки, листовое стекло размером более 50x50 см.

ПЛАТА ЗА ПРОЕЗД

Плата за пользование такси производится согласно установленному тарифу — по показанию таксометра. При коллективном найме такси и поездке в разные пункты маршрута плата взимается с выходящих пассажиров и следующих на этом такси дальше. Расчет с пассажирами и повторное включение таксометра производится после каждой высадки пассажиров. Простой такси в ожидании пассажира допускается не более 30 минут в общей сложности за всю поездку. В случае ожидания пассажира (по его требованию) водитель производит с ним полный расчет за совершенную поездку, а за обусловленное время ожидания получает аванс, вновь включает таксометр и предупреждает пассажира, что по истечении обусловленного времени ожидания такси будет считаться не занятым.

При вызове такси по телефонному заказу простой такси в ожидании допускается не более 15 минут.

В случае превышения стоимости подачи такси более 1 рубля (без учета ожидания пассажира у дома) диспетчер обязан предупредить заказчика об ориентировочной стоимости подачи такси. Задание на выезд по заказу получает водитель той машины, которая в данный момент свободна и находится ближе к дому заказчика.

Пассажиры, уклоняющиеся от платы за проезд, передаются органам милиции, а причитающаяся с них сумма взыскивается в судебном порядке. Водителю такси разрешается следовать с неплательщиком до ближайшего отделения милиции при включенном таксометре на положении «касса». При этом запрещается брать у неплательщика личные вещи или документы. Время простоя такси по технической неисправности пассажиром не оплачивается.

Лица, заказывающие такси по телефону, но отказавшиеся от пользования им, обязаны оплатить стоимость подачи такси с учетом простоя в ожидании. Ответственной стороной за вызов такси остается заказчик или владелец телефона.

Независимо от количества пассажиров и багажа оплата производится по таксометру из расчета: 1 км — 20 копеек, 1 час простоя у клиента — 2 рубля, посадочные — 20 коп. (в момент занятия такси и включения таксометра). Проезд с невключенным таксометром запрещается при любых обстоятельствах.

НИЮ ТАКСИ В НУЖНОЕ ВРЕМЯ, В ДОЛЖНОМ МЕСТЕ И В НЕОБХОДИМОМ КОЛИЧЕСТВЕ.

ШОФЕР ТАКСИ ОБЯЗАН

Во всех случаях следования по улицам города с невключенным таксометром при поднятии пешеходом руки остановиться и принять пассажира. При следовании в парк также остановиться до выяснения возможности обслужить пассажира, если его поездка будет попутной; строго соблюдать порядок расстановки такси на стоянках (на стоянках имеют право стоять только свободные такси) и быть за рулем или рядом с машиной, возле дверцы водителя; оказывать содействие при посадке пассажирам, имеющим право нанимать такси вне очереди.

Перевозить пассажиров только с включенным таксометром.

Выдавать сдачу пассажирам без напоминания. По окончании поездки и расчета с пассажирами осмотреть салон автомобиля, напомнив пассажиру не забывать вещи.

ШОФЕРУ ЗАПРЕЩАЕТСЯ

Перевозить пассажиров с невключенным таксометром, на стоянках заниматься подбором пассажиров по своему усмотрению, при наличии свободных мест в такси искать попутных пассажиров; открывать окна в салоне автомобиля, курить без согласия пассажиров, принимать пассажиров в нетрезвом состоянии и интоксикации. При возникновении спорных вопросов между пассажирами и водителем такси они могут обратиться для разрешения конфликта к руководству автопредприятия или сотрудникам милиции.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Круглый год, ежедневно в 5 часов утра (местного времени) с автостанции г. Первоуральска отправляется «Маршрутное такси» — 11-местный комфортабельный автобус до аэропорта «Кольцово». Стоимость билета 3 рубля. Билеты можно приобрести в кассах автостанции и трансгентстве.

ВАШ ЗАКАЗ ПРИМУТ

Диспетчер такси тел. 2-50-90 с 7.00 до 19.00. Для обслуживания свадебных обрядов внутри города заявки на такси принимаются в трансгентстве, ул. Ленина, 126, в пригороды (Билимбай, Новоалексеевку и другие) и до г. Свердловска заказы принимает диспетчер такси, тел. 2-50-90.

По Свердловской области заказы принимаются за 12 часов по тел. 2-50-90, заказы принимаются с домашних телефонов индивидуального пользования. При этом заказчик называет свою фамилию и домашний адрес. Такси подается по заказу в течение 1 часа, а стоимость подачи такси в черте города не должна превышать одного рубля. Заказы принимаются также от работников справочных бюро и регистратур всех больших городов.

ПРИМЕРНАЯ СТОИМОСТЬ ПРОЕЗДА ПО ОСНОВНЫМ МАРШРУТАМ ОТ АВТОСТАНЦИИ

Пос. Магнитка — 1 руб. 40 коп., пос. Динас — 2 руб., пос. Новоалексеевка — 3 рубля, пос. Новоуткинск — 7 руб. 50 коп., г. Ревда — 5 рублей, пос. Билимбай — 3 руб. 40 коп., дер. Тарасково — 8 руб. 60 коп., г. Свердловск железнодорожный вокзал — 9 руб. 50 коп., аэропорт «Кольцово» — 15 рублей.

ОСНОВНЫЕ МЕСТА СТОЯНОК

Автостанция, площадь филиала Новотрубного завода, железнодорожный вокзал, гостиница «Чусовая», площадь Победы, кинотеатр «Восход», пос. Динас, пос. Билимбай, магазин «Энергия».

ЗАПОМНИТЕ!

Такси незаменимо, если вы спешите на работу или в институт, едете в выходной день за город или в пионерский лагерь, где отдыхают дети, опаздываете на свидание или готовитесь к важному событию в своей жизни. Вызывайте такси! Возвращаетесь после лечения из больницы домой, не терять время на ожидание автобуса — вызовите такси.